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2. Alternativa A 

Comentário único: Na construção “A dona, diligente, havia conseguido algumas verduras”, a forma 

verbal “havia conseguido” indica um pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo que 

corresponde à forma conseguira. Sempre houver o verbo TER ou HAVER no pretérito imperfeito do 

indicativo + verbo no particípio = pretérito mais-que-perfeito composto do indicativo. Por isso, o item 

a é o correto. 

 

3. Alternativa E 

Comentário único: No trecho “A crise não trouxe apenas danos sociais e econômicos. Mostrou também 

danos morais”, Notamos que a expressão “não apenas” é complementada pela expressão “mas 

também” que indica ideia de adição. Por essa razão, a resposta correta será a letra e. 

 

4. Alternativa B 

Comentário único: A questão exige a alternativa que apresente um substantivo coletivo geral. Nessa 

situação, a construção adequada é “maços de espinafre”. O substantivo “maço” indica um conjunto 

de coisas; por isso esta é a resposta certa. 

 

6. Alternativa E 

Comentário único: O termo “lava-jato” é um substantivo masculino, mas está empregado como se 

fosse um substantivo feminino, pois fica subentendido o substantivo “operação”. Logo, a resposta é a 

letra e. 

 



 
 

8. Alternativa E 

Comentário único: A alternativa que apresenta correta reescritura do trecho em discurso direto é a 

letra e. Ao perguntar em discurso direto, a interlocutora deverá dizer: “A senhora tem restaurante?” 

 

9. Alternativa D 

Comentário único: Ao unir os vocábulos “sócios” e “econômicos”, teremos “socioeconômicos”. 

Sempre que o prefixo terminar com vogal diferente da que iniciar a palavra-base, devemos eliminar o 

uso do hífen. Nessa situação, a frase correta será: “A crise não trouxe apenas danos socioeconômicos”. 

 

13. Alternativa A 

Comentário único: No trecho “A crise não trouxe apenas danos sociais e econômicos. Mostrou também 

danos morais”, observamos que ocorre a elipse do sujeito da forma verbal “mostrou”. O verbo mostrar 

apresenta como sujeito referente o termo “crise” que justamente a palavra do primeiro período que 

leva a produção do segundo período. Logo, o item correto é a letra a. 

 

14. Alternativa A 

Comentário único: Os verbos prevenir, avisar, notificar e informar admitem dupla regência. Observe 

que quem avisa, avisa algo a alguém ou quem avisa, avisa alguém de/sobre algo. Na alternativa a, o 

examinador traz: Avisou à clientela de que havia conseguido verduras. Note que a construção está 

inadequada por haver dois objetos indiretos. Logo, a alternativa que está errada é a letra a. 

As construções possíveis seriam: Avisou à clientela que havia conseguido verduras ou Avisou a 

clientela de que havia conseguido verduras. 

 

 

15. Alternativa C 

Comentário único: Com exceção da alternativa c, todas as demais admitem gramatica semanticamente 

a inversão das estruturas. Na construção “Ela explicou que ia cozinhar congelar”, observe que a troca 



 
 

de lados altera o sentido original do texto. Ao substituir, parece-me que irá congelar primeiro para 

depois cozinhar. 

 
 

 
 

Professor: Lucas Gonçalves 

Graduado em Letras - Português pela Universidade Católica de Brasília 

– UCB. O professor Lucas Gonçalves ministra aulas de gramática 

aplicada a textos, desde 2009, em tradicionais cursos preparatórios 

para concursos no DF e em outros estados. Como também é autor de 

dois livros de questões comentadas. Com sua metodologia prática e 

dinâmica, tem guiado seus alunos à reflexão e ao desenvolvimento da 

argumentação lógica dos aspectos linguísticos da língua portuguesa, o que, segundo 

eles, torna o aprendizado fácil, simples e objetivo. 

Gran Cursos Online 

 

 

 


